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Тест за I разред средње школе 
 
 
 

           

      Име и презиме 
     
      
           

      Место и школа 
 
 
           

Разред 
 

Не отварајте добијени материјал док Вам се не каже да то учините. Радите 
пажљиво! У прилогу се налази чиста хартија на којој треба да рачунате. 
Означите своја рачунања на хaртији редним бројем задатка да би комисија 
могла да прати ваш рад.. 

 
 

РЕЗУЛТАТЕ ОБАВЕЗНО УПИШИТЕ У МЕСТА КОЈА СУ ЗА ТО ПРЕДВИЂЕНА 
КОД СВАКОГ ЗАДАТКА! 
 
 
Заокружене вредности које треба употребити код решавања задатака: 
 
Релативне атомске масе: H=1; Li=7; B=11; C=12; N=14; O=16; F=19; Na=23; 
Mg=24; Al=27; Si=28; P=31; S=32; Cl=35,5; K=39; Аr=40; Ca=40;  Cr=52 ; Mn=55; 
Fe=56; Co=59; Ni=59; Cu=64; Zn=65; Ge=73; As=75; Br=80; Rb=85; Sr=88; Mo=96; 
Ag=108; Cd=112; Sn=119; I=127; Cs=133; Ba=137; Pt = 195; Hg=201; Pb=207; 
Bi=209; Ra=226; U=238 
 
 Нормални услови: температура = 00C; притисак 101,3 kPa. 
 Молска запремина: 22,4 dm3/mol при нормалним условима. 
 Авогадров број: 6x1023 
 Универзална гасна константа: 8,314 J/K mol 
 Фарадејева константа: 96500 C 

Планкова константа: 6,62 x 10-34 J s 
 
ВРЕМЕ ИЗРАДЕ ТЕСТА ЈЕ 150 МИНУТА 
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1. У посуду запремине 1,94 dm3 уведен је на атмосферском притиску и 
температури од 15,0 оС азот онечишћен аргоном. Маса узорка је била  
2,3102 g. У исту посуду уведен је хемијски чист азот и његова маса је била 
2,2990 g. Израчунајте молски удео аргона у онечишћеном азоту.  

 
 
 

______________________% 
(2 дец.) 

 
 

2. У природи су позната два стабилна изотопа водоника и три стабилна изотопа 
кисеоника. Колико различитих типова стабилних молекула воде постоји? 

 
 
 
 
 

______________________ 
 

 
3. Ако се гасовити А2 и В2 помешају у односу 2 : 1, након успостављања 

равнотеже број хетеронуклеарних гасовитих молекула АВ је једнак укупном 
броју хомонуклеарних молекула. Израчунати константу равнотеже реакције 
А2 + В2 = 2 АВ. 

 
 
 
 

К =________________________ 
(1 дец.) 

 
 

4. У реакцији А →  2В, уколико је почетна концентрација А била 0,100 mol/dm3, 
после 10 min она је пала на 0,050 mol/dm3. Колика ће бити концентрација В 
после 30 min од почетка реакције? 

 
 
 

с = ___________________ 
mol/dm3 

(3 дец) 
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5. Колико грама воде треба испарити из 100 cm3 раствора натријум-хлорида 
масеног удела ω = 0,06, а густине ρ = 1,04 g/cm3, да би се добио раствор 
масеног удела ω = 0,08, а густине ρ = 1,06 g/cm3? 

 
 
 
 

m = ________________g 
(цео број) 

 
6. У спектру хелијума једна од карактеристичних линија има таласну дужину 

λ=588 nm. Израчунајте енергију мола фотона.  
 
 
 

Е = _________________Ј/mol 
(2 дец. х експ.) 

 
7. У кристалу натријум-хлорида и натријумови и хлоридни јони граде 

површински центрирану кубну решетку. Одредите број натријумових и 
хлоридних јона у јединичној кристалној ћелији. 

 
 
 

_________________јона Na+ 
 
 
 

_________________јона Cl- 
 
 
 

8. Константа брзине реакције изомеризације А → C износи 50 s-1, а константа 
брзине повратне реакције 10 s-1. Израчунати састав равнотежне смесе (у 
грамима), која је добијена полазећи од 15 g једињења А. 

 
 
 
 
 
 

__________________g A 
(1 дец.) 

 
__________________g C 

(1 дец.) 
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9. Како се у низу: CF4, CCl4, CBr4, CI4, мењају јачине ковалентних веза, односно 
интермолекулских интеракција (заокружите тачан одговор)? 

а) у оба случаја расту вредности; 
б) јачине ковалентних веза опадају, док међумолекулске привлачне силе 

расту; 
в) нема значајних разлика; 
г) јачине ковалентних веза расту, док међумолекулске силе слабе; 
д) у оба случаја опадају вредности. 

 
 
10. Написати електронску конфигурацију атома у основном (непобуђеном) 

стању, код кога је укупан број s-електрона једнак укупном броју d-електрона. 
 
 
 

_______________________________________________ 
 
 
11. Нека калијумова со са баријум-хлоридом даје бели талог нерастворљив у 

киселинама. Та со садржи 28,68 % калијума. Напишите формулу те соли.  
 
 
 
 

_____________________________ 
 
12. Смеса калцијума и калцијум-оксида масе 1,00 g реагује са водом у вишку, 

при чему се издваја 224 cm3 гаса (н.у.). Израчунајте масу металног 
калцијума у смеси, као и масу воде која је изреаговала.  

 
 
 

m = _______________g Ca 
(3 дец.) 

 
 

m = _______________g Н2О 
(3 дец.) 

 
13. Одредите коефицијенте у следећим једначинама: 
 

а)  _____Fe2(SO4)3  +  _____NH4OH  =  _____Fe(OH)3  +  _____(NH4)2SO4 
 
 

б)  _____Na3AsS4  +  _____H2SO4  =  ____As2S5  +  ____H2S  +  _____Na2SO4  
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14. Код чланова једне класе чистих супстанци јављају се следећа својства: 

тачке топљења у интервалу од –40оС до 3400оС 
лоша растворљвост у води, мада неки чланови класе реагују са њом 
лоша растворљивост у неполарним растварачима 
добра електрична проводљивост 

 
Који тип везе се јавља код ових супстанци? 

 
 

__________________________ 
 
 
15. Колико cm3 раствора хлороводоничне киселине концентрације 2,00 mol/dm3 

треба додати у 200 cm3 воде да би се добио раствор концентрације 0,80 
mol/dm3? 

 
 
 

V =  ______________cm3 
(цео број) 

 
 
16. Многе реакције између чврстих реактаната се одигравају у раствору. Чисте 

чврсте супстанце се из безбедносних разлога ретко директно мешају у авану 
зато што: 

а) реагују с растварачем 
б) представљају раствараче 
в) могу да буду једињења 
г) могу да буду елементи 
д) реагују исувише брзо 
ђ) реагују исувише споро.  

 
17. Шта је од наведеног тачно (заокружити тачан одговор/тачне одговоре): 

а) Уколико се реакција одвија у раствору, катализатор не мора бити 
растворљив у примењеном растварачу. 
б) Катализатори убрзавају само егзотермне реакције. 
в) Ако катализатор убрзава ендотермну реакцију он успорава повратну 
реакцију. 
г) У реакцији А = В, у којој је константа директне реакције k1, а повратне 
реакције k-1,  однос  k1/k-1 мора бити исти и у катализованој и у 
некатализованој реакцији.  
д) Катализатори не убрзавају иреверсне реакције. 
ђ) Уколико је у базној средини нека реакција убрзана, то значи да је база 
катализатор.  
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18. Дате су следеће термохемијске једначине: 
 

2 С2Н2 (g)  +  5O2 (g) →  4 CO2 (g)  +  2 H2O (g)        ∆rH =  –2510 kJ/mol 
 

C2H4 (g)  +  3O2 (g)  →  2CO2 (g)  +  2 H2O (g)  ∆rH =  –1322 kJ/mol 
 

2H2 (g)  +  O2  (g)  →  2H2O (g)    ∆rH =  –484 kJ/mol 
 

Израчунајте ∆rH за реакцију 
 

C2H2 (g) +  H2 (g)  →  C2H4  (g)     
 
 

∆rH =  _________________ kJ/mol  
(цео број) 

 
 
19. У две енергетски истоветне (дегенерисане) орбитале треба "сместити" два 

електрона (при томе водећи рачуна само о Паулијевом принципу). 

а) Графички представити (помоћу квантних кућица) све могуће енергетски 
различите конфигурације. 
б) Која од конфигурација би била одговорна за максимални магнетни момент 
система који би садржавао таква два електрона? 
в) Прикажите конфигурацију највеће стабилности система који би садржавао 
таква два електрона. 

 
 
 

а) __________________________________________ 
 
 

б)        _______________________ 
 

 
в)         _______________________ 

 
 
 
20. Напишите формулу оксида у којем је масени удео кисеоника највећи. 
 
 
 

_______________________ 
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Кључ за први разред 
 
 
         Поени 
 

1. 1,14 %        3 

2. 9         3 

3. 7,2         3 

4. 0,175 mol/dm3       3 

5. 26 g        3 

6. 2,02х105 Ј/mol       3 

7. 4 jона Na+        1,5 

    4 jона Cl-        1,5 

8. 2,5 g A        1,5 

    12,5 g C        1,5 

9. б)         3 

10. 1s22s22p63s23p64s23d8      3 

11. KHSO4        3 

12. 0,400 g Ca       1,5 

      0,553 g H2O       1,5 

13. a) Fe2(SO4)3  +  6NH4OH  =  2Fe(OH)3  +  3(NH4)2SO4 1,5 

      б)  2Na3AsS4  +  3H2SO4  =  As2S5  +  3H2S  +  3Na2SO4 1,5 

14. метална веза       3 

15. 133 cm3        3 

16. д         3 

17. а,г         3 

18. –175 kJ/mol       3 

19. а)      1 

      б)        1 

       в)        1 

20. Н2О        3 
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